
Σε 48ωρη παναυτεργατική πανελλαδική απεργία στις
2 και 3 Νοεμβρίου σε όλες τις κατηγορίες πλοίων, με προοπτική κλιμάκωσης και σε 24ωρη πανεργατική
απεργία στις 12 Νοεμβρίου καλεί τους ναυτεργάτες η ΠΕΝΕΝ. 

Σε σχετική ανακοίνωσή της τονίζει τα εξής:

“Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ σε κοινή συμπόρευση με το υπόλοιπο μνημονιακό πολιτικό μπλοκ (ΝΔ –
ΠΑΣΟΚ – Ποτάμι) εκτελώντας πιστά τις εντολές των τοκογλύφων δανειστών φέρνει σε λίγες μέρες το νέο
αντιλαϊκό πακέτο των εμπροσθοβαρών μέτρων επιχειρώντας την χαριστική βολή των εναπομεινάντων
δικαιωμάτων των εργαζομένων, των συνταξιούχων, των μικρομεσαίων αγροτών και ευρύτερα των
λαϊκών και μεσαίων στρωμάτων.

Η κυβέρνηση Τσίπρα – Καμένου με την υπογραφή και ψήφιση του τρίτου μνημονίου επιχειρεί να
ολοκληρώσει την βάρβαρη πολιτική των μνημονιακών δεσμεύσεων συντρίβοντας τα ασφαλιστικά –
συνταξιοδοτικά – κοινωνικά και εργασιακά δικαιώματα του εργαζόμενου λαού.

Σειρά τώρα έχουν: Η κατεδάφιση του συστήματος κοινωνικής ασφάλισης (Συντάξεις – όρια ηλικίας –
επικουρικά – εφάπαξ- ΕΚΑΣ), τα εργασιακά (απολύσεις, ΣΣΕ, επιτάχυνση των ελαστικών μορφών εργασίας,
ενίσχυση της μαύρης ανασφάλιστης εργασίας, συνδικαλιστικά δικαιώματα), οι ιδιωτικοποιήσεις μεγάλων
παραγωγικών και κερδοφόρων δημόσιων επιχειρήσεων μαζί και του δημόσιου πλούτου της χώρας (ΟΛΠ,
ΟΛΘ, ΔΕΗ, ΟΣΕ, ΤΡΑΙΝΟΣΕ, Αεροδρόμια), νέα φοροκαταιγίδα μέτρων με τον ΕΝΦΙΑ, τα χαράτσια,
πλειστηριασμοί πρώτης κατοικίας, την αύξηση του ΦΠΑ που ισοπεδώνουν τα εισοδήματα των
εργαζομένων, των αυτοαπασχολουμένων και γενικότερα των μεσαίων κοινωνικών στρωμάτων.

Η δημόσια υγεία, η παιδεία, η κοινωνική πρόνοια οδηγούνται σε τραγικά αδιέξοδα και η κυβέρνηση με την
πολιτική της δείχνει τον δρόμο σε ιδιωτικά συμφέροντα αποδομώντας ότι έχει απομείνει όρθιο στο
δημόσιο σύστημα εκπαίδευσης, υγείας και κοινωνικής πρόνοιας.

Το μεγάλο κεφάλαιο, ντόπιο και ξένο, πανηγυρίζει θριαμβευτικά για την μεγάλη ρεβάνς επιδιώκοντας
παράλληλα να αποκομίσει νέα προνόμια στην διεύρυνση της ασύδοτης επιχειρηματικής δράσης του.

Η κυβέρνηση και το διαπλεκόμενο πολιτικό σύστημα λειτουργούν και ενεργούν σαν αποικιακή διοίκηση
των τοκογλύφων δανειστών στην υπηρεσία των συμφερόντων τους…

Προειδοποιούμε και υπογραμμίζουμε τους συμβιβασμένους και υποταγμένους ψευτοαριστερούς της
κυβερνώσας παράταξης ότι η μάχη δεν θα κριθεί στην Βουλή για όλα τα παραπάνω αλλά στους δρόμους
και στους αγώνες του εργατικού κινήματος και αυτοί θα είναι που θα κρίνουν το αποτέλεσμα της
κρίσιμης αναμέτρησης που είναι μπροστά μας!!!

Αναφερόμενη ειδικότερα στο χώρο της ναυτιλίας, η ΠΕΝΕΝ τονίζει:

“Στο χώρο της ναυτιλίας η κυβερνητική ναυτιλιακή πολιτική όπως επίσημα ανακοινώθηκε στην Βουλή από
τον κ. Δρίτσα άμεσα αποσκοπεί και επιδιώκει την κατάργηση των οργανικών συνθέσεων στην Ακτοπλοΐα
με μοναδικό στόχο την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας του εφοπλιστικού κεφαλαίου και των τραπεζών
που είναι τα πραγματικά αφεντικά του μεγαλύτερου μέρους του Ακτοπλοϊκού στόλου.
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Ταυτόχρονα χωρίς ίχνος ντροπής ο Υπουργός Ναυτιλίας προωθεί με ταχύτατες διαδικασίες το ξεπούλημα
του μεγαλύτερου λιμανιού της χώρας μας στην κινέζικη πολυεθνική COSCO.

Παράλληλα αφήνουν άθικτο το σκανδαλώδες και προκλητικό θεσμικό πλαίσιο της φοροασυλίας και
ασυδοσίας στην ποντοπόρο ναυτιλία, στην ακτοπλοΐα, στην κρουαζιέρα και στα πορθμεία.

Η πολιτική αυτή αποτελεί συνέχεια των εφοπλιστόδουλων πολιτικών των κυβερνήσεων Ν.Δ – ΠΑΣΟΚ και
οδηγεί με βεβαιότητα το ναυτικό επάγγελμα στο πυρ το εξώτερο, στον μαζικό εξοστρακισμό χιλιάδων
Ναυτικών από την Ναυτιλία, διαμορφώνει συνθήκες και προϋποθέσεις να θρηνήσουμε νέες ναυτικές
τραγωδίες όπως έγινε με το «ΕΞΠΡΕΣ ΣΑΜΙΝΑ» και το «NORMAN ATLANTIC».

Με τα μέτρα αυτά και ιδιαίτερα της παραπέρα μείωσης των οργανικών συνθέσεων στην Ακτοπλοΐα κατά
τα πρότυπα της Αδριατικής, τα πλοία ως προς τις εργασιακές σχέσεις θα επανέλθουν στην εποχή της
γαλέρας ενώ η ασφάλεια των πλοίων υποβαθμίζεται και εγκυμονούνται θανάσιμοι κίνδυνοι για το
επιβατηγό κοινό και τους απασχολούμενους Ναυτεργάτες”.

Η ΠΕΝΕΝ καταλήγει ως εξής:

Με την ενότητα, την αποφασιστικότητα, την δυναμική και αγωνιστική μας συμμετοχή στους
επερχόμενους αγώνες με μπροστάρη την ΠΕΝΕΝ, παλεύουμε και διεκδικούμε:

Την επαναφορά των οργανικών συνθέσεων στα πλαίσια του Π.Δ 177/74 σε όλα τα Ε/Γ-Ο/Γ πλοία,
κατάργηση των νόμων 4150/2013 και 4256/2014.
Την διατήρηση της αυτοτέλειας του ΝΑΤ – ΚΕΑΝ – Ταμείων Πρόνοιας – Οίκου Ναύτη και επαναφορά
των συνταξιοδοτικών μας δικαιωμάτων στην προ μνημονίων περίοδο.
Την κατάργηση των νόμων Κατσέλη – Μουσουρούλη για την απελευθέρωση του καμποτάζ στην
κρουαζιερόπλοιο ναυτιλία.
Την υιοθέτηση των προτάσεών μας για την πάταξη της απλήρωτης ναυτικής εργασίας.
Την μη ιδιωτικοποίηση των ΟΛΠ – ΟΛΘ και των άλλων δημόσιων επιχειρήσεων και της δημόσιας
περιουσίας. Λιμάνι 100% στο δημόσιο με κοινωνικό και εργατικό έλεγχο.
Την υπογραφή ικανοποιητικών ΣΣΕ σε όλες τις κατηγορίες πλοίων.
Την λήψη άμεσων μέτρων για την απορρόφηση όλων των ανέργων, την ουσιαστική τους προστασία
με την αύξηση του χρόνου επιδότησης και των επιδομάτων ανεργίας.
Την ριζική αναδιοργάνωση του ΓΕΝΕ.
Την κατάργηση του αποικιοκρατικού νόμου 2687/53 της φοροασυλίας των εφοπλιστών , όλων των
εγκριτικών πράξεων στην ποντοπόρο ναυτιλία.
Τον εκδημοκρατισμό και εκσυγχρονισμό της ναυτικής νομοθεσίας και του ναυτεργατικού
συνδικαλιστικού κινήματος.
Ενώνουμε την φωνή του αγώνα και τις διεκδικήσεις μας με όλο το εργατικό κίνημα παλεύοντας για
την κατάργηση των παλαιών και νέων μνημονίων και των καταστροφικών συνεπειών που αυτά
διαμόρφωσαν για τον λαό και τους εργαζόμενους
Με την ενότητα, την οργάνωση, τον ταξικό προσανατολισμό και το αγωνιστικό πλαίσιο
διεκδικήσεων να βάλουμε φραγμό στα σχέδια του ακραίου ευρωπαϊκού και εγχώριου
νεοφιλελευθερισμού και της επιχειρηματικής ελίτ που χρησιμοποιούν την χώρα και τον λαό μας ως
πειραματόζωα των σκληρών και βάρβαρων πολιτικών τους.ΟΛΟΙ ΣΤΟΥΣ ΚΑΤΑΠΕΛΤΕΣ ΣΤΙΣ 2-3
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ΚΑΝΕΝΑ ΠΛΟΙΟ ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΚΙΝΗΘΕΙ,



ΚΑΝΕΝΑ ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΟ ΝΑ ΜΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΤΕΙ

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΘΕΙ ΚΑΙ ΘΑ ΚΛΙΜΑΚΩΘΕΙ
ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΔΙΚΑΙΩΣΗ ΤΩΝ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ ΜΑΣ


